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1.Ïîñòàíîâêà çàäà÷è. Ðàññìàòðèâàåòñÿ óñòîé÷èâîñòü
íàïðÿæåííî-äåôîðìèðîâàííîãî ðàâíîâåñíîãî ñîñòîÿíèÿ
ïðè ðàâíîìåðíîì âíåøíåì äàâëåíèè p æåñòêî çàêðåï-
ëåííîé âäîëü êðàÿ, îäíîðîäíîé, èçîòðîïíîé ëèíåéíî-
óïðóãîé, äîñòàòî÷íî òîíêîé, ñòðîãî âûïóêëîé, íåïîëî-
ãîé îáîëî÷êè, î÷åð÷åííîé ïî ïîâåðõíîñòè âòîðîãîïî-
ðÿäêà F . Òî åñòü, ñðåäèííàÿ ïîâåðõíîñòü F îáîëî÷êè
� ëèáî ýëëèïñîèä, ëèáî ýëëèïòè÷åñêèé ïàðàáîëîèä, ëè-
áî äâóõïîëîñòíûé ãèïåðáîëîèä. Ñðåäè ýòèõ âîçìîæíûõ
ôîðì îáîëî÷åê, èçãîòîâëåííûõ èç îäíîãî è òîãî æå ìà-
òåðèàëà, èìåþùèõ îäíó è òó æå ïîñòîÿííóþ òîëùèíó �
è îäíó è òó æå âûñîòó, è îïèðàþùèåñÿ íà îäèí è òîò æå
ïëîñêèé êðàé @F , îðòîãîíàëüíûé îñè ñèììåòðèè îáî-
ëî÷êè, íåîáõîäèìî íàéòè òàêóþ ôîðìó îáîëî÷êè, äëÿ
êîòîðîé êðèòè÷åñêîå äàâëåíèå p? áóäåò íàèáîëüøèì. Â
ýòîì ñëó÷àå íàéäåííàÿ îáîëî÷êà áóäåò "îáëàäàòü ìàê-
ñèìàëüíîé óñòîé÷èâîñòüþ".

2.Ïðèâåäåí êðàòêèé èñòîðè÷åñêèé î÷åðê î ñîçäàíèè è
îñíîâíûõ ýòàïàõ ðàçâèòèÿ ãåîìåòðè÷åñêîé òåîðèè óñòîé-
÷èâîñòè îáîëî÷åê À.Â.Ïîãîðåëîâà.
Â ÷àñòíîñòè, îïèñàíû ðàçëè÷íûå âàðèàíòû âûâîäà ôîð-

ìóëû (1) À.Â.Ïîãîðåëîâà äëÿ êðèòè÷åñêîãî äàâëåíèÿ
p? æåñòêî çàêðåïëåííîé ñòðîãî âûïóêëîé îáîëî÷êè ïðè
ðàâíîìåðíîì âíåøíåì äàâëåíèè p, ïîëó÷åííîì â ïðåä-
ïîëîæåíèè, ÷òî ïîòåðÿ óñòîé÷èâîñòè ñîïðîâîæäàåòñÿ
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îáðàçîâàíèåì íà ïîâåðõíîñòè îáîëî÷êè âìÿòèíû, ðàñ-
ïîëîæåííîé âíå îêðåñòíîñòè åå êðàÿ @F
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Ïóàññîíà ìàòåðèàëà îáîëî÷êè.

3.Åñëè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëîé (1) ïðè ðåøåíèè çà-
äà÷è ï.1, òî ïîñëåäíÿÿ ñâîäèòñÿ ê àíàëèçó ãàóññîâîé
êðèâèçíû K. Ïðàâàÿ ÷àñòü äîñòèãàåò ñâîåãî ìèíèìàëü-
íîãî çíà÷åíèÿ ó êðàÿ â ñëó÷àå ïàðàáîëîèäà, ãèïåðáîëî-
èäà è âûòÿíóòîãî ýëëèïñîèäà, íå ñîäåðæàùåãî ýêâàòîð.
Íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êðèòè÷åñêîãî äàâëåíèÿ p? èìååò
ýëëèïñîèäàëüíàÿ îáîëî÷êà âðàùåíèÿ ñ îñüþ âðàùåíèÿ,
ïàðàëëåëüíîé áîëüøåé îñè ýëëèïñà @F � êðàÿ îáîëî÷-
êè.

4.Åñëè äàëåå ó÷åñòü âîçìîæíîñòü ïîòåðè óñòîé÷èâîñ-
òè ó êðàÿ è ðàññìîòðåòü äðóãèå ëîêàëüíûå ôîðìû ïî-
òåðè óñòîé÷èâîñòè îáîëî÷åê, òî ïðèäåì ê ñëåäóþùåé
ôîðìóëå äëÿ àñèìïòîòè÷åñêîãî çíà÷åíèÿ p
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ãäå T i
j - ñìåøàííûå êîìïîíåíòû òåíçîðà óñèëèé áåçìî-

ìåíòíîãî íàïðÿæåííî- äåôîðìèðîâàííîãî äîêðèòè÷åñ-
êîãî ñîñòîÿíèÿ ðàâíîâåñèÿ ðàññìàòðèâàåìîé îáîëî÷êè.



Óñèëèÿ T i
j îïðåäåëÿþòñÿ èç ëèíåéíîé ñìñòåìû áåçìî-

ìåíòíîé òåîðèè îáîëî÷åê ïðè óñëîâèè, ÷òî îáîëî÷êà íà-
õîäèòñÿ ïîä äåéñòâèåì ðàâíîìåðíîãî âíåøíåãî äàâëå-
íèÿ p è ÷òî âäîëü êðàÿ @F òàíãåíöèàëüíûå ñîñòàâëÿ-
þùèå ñìåùåíèÿ òî÷åê ñðåäèííîé ïîâåðõíîñòè F ðàâíû
íóëþ.
Â îáùåì ñëó÷àå äëÿ ðàññìàòðèâàåìûõ çäåñü (ñì. ï.1)

ôîðì îáîëî÷åê êðèòè÷åñêîå äàâëåíèå ïî ôîðìóëå (2)
îïðåäåëÿåòñÿ ÷èñëåííî (èñêëþ÷åíèå ñîñòàâëÿþò îáîëî÷-
êè âðàùåíèÿ). Ðàñ÷åòû ïî ôîðìóëå (2) ïîêàçàëè, ÷òî
íàèáîëüøåå êðèòè÷åñêîå äàâëåíèå p
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? äîñòèãàåòñÿ íà òîì
æå ýëëèïñîèäå âðàùåíèÿ, ÷òî è â ï.3.


